

LA ACTUALIDAD

Temas palpitantes

El retorno de los campamentos

Dentro de unos días regresarán a la ciudad los muchachos que han participado en la tercera tanda de los campamentos organizados por el Frente de Juventudes. Regresarán, como los anteriores, después de unas semanas pasadas, a la orilla del mar o en la cima de un monte, en que sabido de la disciplina castrense, del fervor religioso y de la concepción política, los tres puntales sobre que afirma su existencia el Nuevo Estado.

Ninguna obra de tan densa eficacia como esta que realiza el Frente de Juventudes, encuadrando en sus filas, casi desde la infancia a los futuros ciudadanos españoles.

La unidad y persistencia que a la educación, las consignas reiteradas y recaladas moldearán el espíritu de los españoles que hoy asoman a la vida y que cuando llegue el momento de actuar en la vida pública, lo harán en sentido nacionalista y con adhesión a las normas formativas del Movimiento.

Lograr ese resultado con las masas adultas era casi imposible, que había por medio los años de propagandas y prácticas literales; pero es empresa mucha más fácil inculcar aquellos principios en los espíritus infantiles libres aun de toda impronta formativa.

Por ello, se ha de ver con satisfacción esta obra del Frente de Juventudes que al modelar el espíritu de la juventud toma lucidas realidades las más visucias esperanzas.

El Caudillo y los pescadores

Aunque la industria de la pesca es importante para toda España, dada la extensión de su litoral, en las costas canabáticas donde aquella tiene su mejor y más intenso campo de acción. Los nombres todos de los puertos galiecos traen resonancias "bous" y armadores, de galemas y barcos colmados de la plaviva que es la escama de la pesca.

Por la importancia que esta rama de la riqueza nacional tiene no sólo por sí, sino también por el papel preponderante que ocupa en el actual régimen de restricciones de alimentos, el Caudillo y su Gobierno han dedicado a la misma preferente atención, doblada aun por el recuerdo de los muchos de aquellos pescadores que tripularon en la guerra los buques de nuestra Armada.

Y los pescadores galiecos que es afán de pechos nobles ser agradecidos— aprovecharon el viaje del Jefe del Estado para rendir tributo de fervorosa adhesión y acatamiento.

Al trasladarse de uno a otro puerto, veía el Caudillo en torno al buque de guerra que le conducía docenas de embarcaciones pesqueras formando escolta de honor al hombre que los guió en la guerra y les guía ahora en la paz, una y otra vez por el camino de la victoria.

Y en los desfiles en tierra quisieron también acercarse los hombres de mar al Jefe del Estado y con sus útiles de pesca y redes, remos participaron en aquellas magnas demostraciones en honor de Franco.

Esas gentes, curtidas diariamente en la brega con los elementos; acostumbrados a luchar con las fuerzas inmensas de la Naturaleza; que vuelven con frecuencia los ojos a la Divinidad como último refugio; que saben de disputar a las olas no ya el pescador, sino los cuerpos de sus compañeros de trabajo, podían más que otros acercarse al Caudillo porque más que muchos sabían el significado de aquellas palabras de Franco: "La vida es lucha y la muerte es sólo un accidente".

Goebbels y las perspectivas de la guerra

NO NOS ENCONTRAMOS EN SITUACION MAS FAVORABLE, EN CUANTO A ARMAMENTO Y MATERIAS PRIMAS, QUE AL EMPEZAR LA GUERRA"

En el último número de la revista "Das Reich" el ministro de la Propaganda, Dr. Goebbels, se ocupa detenidamente de las perspectivas de esta guerra para Alemania y para los enemigos de Alemania. La pregunta, tantas veces hecha, acerca de la duración de esta guerra, no puede ser contestada definitivamente. Lo mismo que en una guerra, antes de estallar una guerra, puede decirse si llegará a este el conflicto; así tampoco puede decirse nada durante el curso de la guerra sobre la fecha en que terminará y puede esperarse la paz. La experiencia nos ha enseñado que tanto la guerra como la paz muchas veces deja de venir cuando se cree que están más cerca.

Dr. Goebbels dice que ningún elemento de los ingleses resulta favorable como el de que pueden darse todas las batallas para ganar. "Esto sólo puede aplicarse cuando el pueblo victorioso— como nosotros en el año 1918— comete el gran error de perder voluntariamente el triunfo de las batallas ganadas. En lo demás, esta guerra de ventajas siguen quedando en manos del vencedor. Alemania necesita y tantas victorias, que ya necesitamos temer nada del final de esta guerra. Jamás en la historia ninguna potencia beligerante ha creado tantas ventajas durante el curso de un tiempo relativamente tan corto como ha hecho Alemania para obtener la victoria.

Desde los comienzos de esta guerra, siempre hemos estado en ofensiva, mientras la ciencia de nuestros enemigos sólo ha consistido en esperar el invierno para dar una pausa de tranquilidad. Cual, sin embargo, no deben padecer a su fuerza de resistencia militar, sino exclusivamente al

Discurso del Delegado español del Frente de Juventudes en Viena

La misión de España es la rectoría de las empresas universales del espíritu

Reunión del Sindicato Nacional del Papel

Barcelona. — La sesión de apertura del pleno del Sindicato Nacional del Papel, se celebrará mañana, a las diez y media horas, en el salón de actos del Servicio Sindical de Alta Cultura Económica y bajo la presidencia del Gobernador Civil y Jefe Provincial.

Asistirán, entre otras jerarquías sindicales, el Delegado Sindical Provincial, el Secretario Nacional del "Papel, Prensa y Artes Gráficas", y el jefe de la sección de pasta de papel.

Las reuniones, continuarán el mismo día por la tarde y los días 18 y 19.

Este último día se reunirán las jerarquías sindicales para dar cuenta de los acuerdos relacionados con la producción y ordenación del papel, aprovechando las primeras materias nacionales, especialmente el esparto y el ensayo de la fibra de madera traída de las colonias de Guinea.

El 121 aniversario de la Independencia de Nicaragua

Managua. — La República de Nicaragua ha conmemorado con sus fiestas tradicionales el 121 aniversario de la Independencia.

El aniversario se conmemoró solemnemente. El Presidente de la República, Somoza, pasó revista a las tropas y a las fuerzas de bomberos.

Acompañaban al Presidente en el acto de la revista, los ministros y el cuerpo diplomático.

Con motivo de las fiestas conmemorativas de la independencia, se ha concedido una amnistía a los reos por los delitos menores.

Los ingleses en Madagascar



Vista de la capital de Madagascar que, de confirmarse las noticias, está a punto de pasar a manos de los ingleses

cambio de las estaciones del año. Nosotros tampoco sabemos cómo estas cosas pueden cambiar durante el curso de esta guerra, puesto que cada nuevo verano ha hecho que aumente notablemente nuestro potencial de guerra. Así, por ejemplo, actualmente, en cuanto a las materias primas y al armamento, nos encontramos hoy en una situación mucho más favorable que cuando comenzó la guerra, tanto por lo que hace al número como a la calidad de nuestras tropas. Naturalmente que para una duración mayor de la guerra tenemos que hacer mayores sacrificios. Estos, no obstante, a su vez serán compensados por las mayores ganancias obtenidas. Prácticamente, hoy está en nuestra disposición toda la Europa para nuestra estrategia de guerra. En cambio las potencias anglosajonas tienen que admitir que se encuentran notablemente debilitadas en su potencial de guerra, como también la Unión Soviética, tan rica en hombres y en materias primas, está prácticamente amputada.

PROSIGUE LA LUCHA

Londres. — Se afirma en esta capital que la lucha prosigue en todos los sectores de la isla de Madagascar.

LOS INGLESES REALIZAN UN NUEVO DESEMBARCO

Londres. — Las tropas británicas que atacan Madagascar han efectuado un nuevo desembarco. Este ha sido realizado al Sur de Ambaja.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Viena. — En el Congreso de Juventudes Europeas que se está celebrando en esta capital, el Delegado Nacional del Frente de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Elola, pronunció el siguiente discurso:

"España, no como vana invocación de falsas cosas hinchadas, sino como expresión entera del contenido espiritual y humano, se justifica únicamente por una misión a cumplir. Esta no es otra que la rectoría de las empresas universales y espirituales, como nos dijera José Antonio".

"Camaradas de las Juventudes Europeas: Después de la Patria, la Juventud es el lazo más fuerte que puede unir hoy a los hombres del mundo. Me he permitido que mis palabras—aun anteriores a las que el protocolo manda se dediquen a saludos y demostraciones y agradecimiento que desde aquí cordialmente dirijo— hayan sido, estas que he pronunciado, porque tienen un aliento de profecía, como un primer atisbo de la covinatura que aquí nos reune, porque nos trae el recuerdo heroico de una afanosa juventud. Son palabras de Enrique Sotomayor, camarada que ha unos años luchó denodadamente en la guerra de España y poco después vino a morir, con el silencio de los auténticos héroes, en los campos de batalla de Rusia. Las pronunció en la primavera del año 39, cuando era reciente la victoria en la guerra contra el comunismo y sus aliados en España y cuando todavía no se había encendido bajo los cielos de Europa la guerra actual. Dirigió en aquella ocasión, desde la Radio Nacional española, un saludo a las juventudes de todas las naciones, para advertir como joven español que había luchado y visto caer a muchos camaradas, una enseñanza que se desprendía de la primera guerra en la que se derrotaba a un mando caduco y turbio, mezcla confusa para atraer la alegría juvenil.

La voz que él lanzara al viento, parece que hoy la hemos recogido y su figura juvenil, sencilla y humana se agita a través del tiempo y de la muerte. Este lazo más fuerte de las Juventudes, ata a la comunidad en el trabajo y la voluntad que nos trae aquí a compartir la tarea de realizar un afán de empresa conjunta. Ahora bien; interesa ver desde el principio la razón de la fortaleza de ese lazo que une a las Juventudes y que está precisamente en el hecho de que se comprenden, porque saben decirse la verdad, porque ningún complejo anímico les intimida vergonzosamente, porque dan al valor la prerrogativa de privilegio a los muchos años o a la simple madurez.

Interesa ver esto desde el principio porque obrando así, como auténticos jóvenes, pondremos ya buenos cimientos en la obra que comenzamos.

España tiene una noción exacta de su postura en el mundo y ya ha conseguido lo que en la vida muchas veces no es fácil conseguir: conocer al amigo y al enemigo. No le es menester para ello remontarse al recuerdo de tres años de guerra y hacer un recuento de la sangre juvenil vertida. Si nosotros queremos ahora traer este recuerdo es por tributar una vez más nuestra gratitud a las nobles naciones que nos ayudaron; ni siquiera necesitaría apelar a la presencia de camaradas en la División Azul, a los que me permitiréis dedique desde esta tribuna el saludo de homenaje más emocionado, con el honor que a ellos y solo a ellos, desde el general al soldado, por derecho les pertenece. Para definir con claridad la posición española, basta tener conciencia, basta tener conciencia falangista. Por ella sabemos que no es un pleito político o social, sino un abismo moral infranqueable lo que nos separa de su mundo decadente, que son las democracias y el comunismo.

Poco después de la íntima y cruel batalla que ha sostenido España consigo misma para acabar, como acaba la noche cuando la luz asoma, no solo con el enemigo interior sino con la penosa trayectoria de sus tiempos. El fracaso, el impulso de sus hombres y muy especialmente el impulso de una supe-

ración de sus características, de su propia y entrañable esencia, de su alma, de su "ser".

De otra parte, vosotros mismos reconoceréis que la juventud de cada una de nuestras naciones no es ya aquel "desbordamiento de la adolescencia que jugaba a la política y jugaba casi siempre mal. Hoy la juventud siente ya la responsabilidad sobre sus hombros y se siente personal y colectivamente unida al destino de la Patria en afanes de servicio. Y el camarada von Schirach ha dicho en su libro sobre Hitler, que juzga que "la juventud no quiere la protección del Estado sino por el contrario entendiéndole que su deber es proteger personalmente al Estado".

Con estas premisas no es extraño que haga aquí una afirmación rotunda. España, no como vana invocación de falsas cosas hinchadas, sino como expresión entera de contenido espiritual y humano, se justifica únicamente en su misión a cumplir: esta no es otra que al rectoría de empresas universales del espíritu como nos dijera José Antonio. Hecha esta afirmación a lo que me obliga precisamente por no dar comienzo a las tareas sobre un pie falso y engañoso, no me resta sino señalar que el Frente de Juventudes de España que ha surgido de la guerra, espontáneamente, primero como manifestación de las denominadas organizaciones juveniles, transformadas a su ser actual por Franco, que en la misma ley de fundación al otorgarnos una misión de formación y encuadramiento de la totalidad de la juventud española, nos ha encomendado—son palabras suyas—la "forja de los hombres que han de ser herederos de los sacrificios de nuestra generación", llega a Viena para cumplir la consigna de servir con todos sus medios la franca y leal colaboración en la tarea que une a las juventudes de Europa.

Estudiemos con apasionado afán y el mejor espíritu todas las mociones propuestas; y tened por seguro que todo aquello que sea compatible con la esencia íntima de nuestro ser español, con nuestra fe religiosa y política; con la convicción firmísima de nuestra unidad de destino en el mundo, encontraremos a los camaradas que en las trincheras se han encontrado para derramar juntos la sangre.

Y así mientras nuestros jefes y nuestros hombres de gobierno y de Estado trabajan y se afanan para resolver los conflictos de la incruenta hora actual, nosotros iremos formando lenta pero seguramente la generación nueva que ha de recoger la herencia de sacrificios de la nuestra.

Nosotros los haremos saber a nuestros camaradas juveniles, el porqué sus padres lucharán y lucharán juntos "hasta vencer a la muerte" para prepararles un porvenir para que el hombre entre los hombres cada nación entre las naciones, tengan el lugar y puedan cumplir, cuando menos, decorosamente su destino.

Nuestra juventud con un sentido mejor de hermandad, irán perfilando día por día, año tras año, nuevas normas de convivencia, justicia, paz y armonía en que se asienta un mundo sin odios, ni rencores. Bien sé que esto, algunos hombres de faz macilenta y nariz picuda que conocen al día hasta la cotización de la sangre juvenil, responderán que son utopías pero se harán realidad si les damos vida con la fuerza de nuestra fe y nuestra voluntad resuelta.

Nosotros la tenemos porque sentimos que sobre la tierra llega la brisa fresca de la juventud trayendo una edad nueva, alegre y limpia.

La fiesta de la Raza en Buenos Aires

Buenos Aires. — Para el día 12 del próximo mes de octubre se preparan en esta capital brillantes actos para conmemorar la fiesta de la raza.

Entre los actos que se celebrarán figura el estreno de la obra "El retablo de Maese Pedro", de Falla.

La nueva obra, que ha despertado grande expectación, será representada en el Teatro Colón en su versión íntegra original.



Preocupación de los anglosajones es el establecimiento del segundo frente; para ello practican constantemente ejercicios de paracaidistas a los cuales se confía importante misión

Vibraciones del alma

¡Isla nuestra!

Para Luis Segura Miró

Mallorca! Isla de la santa calma. Naturaleza de arte divino. Bienhechora del cuerpo y del espíritu. En ti, mejor que en parte alguna, vive tranquila el alma. El alma que, en esta bondad, paz y belleza, siente vibraciones de inefable goce. Mallorca! Yo te bendigo.

El bien escrito artículo "Isla mía", publicado en estas columnas, en la página literaria, debido a la ágil pluma de mi joven compañero y amigo, el excelente poeta y prosista Luis Segura Miró, no hay duda que nació del fondo de su alma, de su alma de enamorado y artista. Si, de artista y enamorado, sin cuyas dos condiciones, imposible le hubiera sido el escribirlo.

Está escrita esa sentida exaltación a Mallorca, a su Mallorca, a su isla, cuyas benditas aguas arrullaron su niñez, como se debe escribir: al dictado del corazón.

Es esa sincera exaltación, una carta de despedida, —ya lo dice él—, una carta de despedida a su novia espiritual, en la que, no su pluma sino su corazón, ha vertido frases de merecido encomio, de cariño inmenso, de admiración sin límites, de amor immaculado, de amante, que, por destino de la vida, ve obligado a separarse con pena, aunque sea temporalmente, de su fiel amada, de su adorada Riqueta, a la que tantas veces cantó su lira de oro, la que fué constante musa de sus sueños, de sus felices concepciones... De ella trataron insospechados surtidores de tristes aguas, que su inspiración convirtieron en bellas estrofas.

Comprendo tu dolor, mi querido amigo y admirado poeta, pero no temas a tu justa y segura añoranza, ¡que demonio! Eres joven. ¡Añcha es Castilla, o ¡o que es lo mismo: añcha es España!, puesto que tan de España es Mallorca, como lo es Castilla y todas las demás regiones de nuestra patria. Y, en España toda, tu musa, tu inspiración, tus excepcionales dotes de exquisito arte encontrarán nuevos horizontes y amplio ambiente para que no exclusivamente en tu Isla, sino en toda la patria, seas celebrado por tus producciones, que tenemos aquí monopolizadas.

Yo, viejo, hijo de otro pedazo de España, de tierra también de sol y mar, vine a tu Mallorca, a tu isla, en busca de alivio de cuerpo y alma, a la que hoy, como tú, la consilero mía. Achaques de la vejez y penas en mi quebrantado espíritu me trajeron. Llegué con el propósito de pasar unos días, unas semanas, quizá algunos meses... pero fué tal el poderoso ímán de sus bellezas, de su Naturaleza, como jamás ví otra en el andar de mi larga vida, que aquí eché anclas. Al principio, con la sola idea de reparar el barco de mi existencia, permitiéndole al abrigo de estas aguas de paz y tranquilidad. Más tarde, ya embrujado, por sus encantos de maravilla y sosiego inigualable el

ímán de que hablaba antes, dulcemente se apoderó de todo mi ser; y aquí, enamorado como tú, de tu bien amada novia, de la novia de todos los amantes de lo sugestivo, delicado y bello, en su aspecto espiritual, me tienen, sin más aspiración que la de gozar de esta ventura que la Providencia, siempre pródiga, puso a mi alcance para que los postreros años de mi vida sean gratos, apacibles y tranquilos. Y, desde este, mi adorado rincón, que es Mi Templo, al que con devoción denomino así por su emplazamiento, que es algo único por la idealidad del paisaje que lo rodea. Es Templo creado por Dios, que por bóveda tiene el firmamento, por suelo el mar y por capillas y altares, las montañas.

Aquí, me agradaría grandemente, después de juntos contemplar, más que con los ojos con nuestras almas, la belleza, el ensueño que no puedes imaginar, decirte, con un fuerte abrazo de despedida, no adios, sino hasta pronto! Hasta que vuelvas con nuevos y merecidos laureles, cosa que no duda el que contanta satisfacción y sinceridad te dedica estos renglones que, como aquellos los tuyos, han sido escritos al dictado del corazón. De mi corazón viejo y noble que aquí se va remozando, gracias al poder mágico de nuestras Islas!

José CABELLO

En "Mi Templo" a 3 de Sepr. 1942

Fallecimiento del expresidente uruguayo Terra

Buenos Aires. — Se informa que ha muerto el ex presidente de la república del Uruguay, Gabriel Terra.

Noticiero nacional

CUATRO NIÑOS AHOGADOS ARRASTRADOS POR UNA AVALANCHA TORRENTEAL

Pamplona. — Cuatro niños han perecido ahogados al ser arrastrados por las aguas torrenciales en la villa de Dicastillo. La aporosa tormenta les obligó a refugiarse bajo un puente.

De improviso llegó una gran corriente de agua que arrastró a seis de ellos, de los cuales cuatro perecieron ahogados. Son los hermanos Nicolás y Macario Eraso, de nueve y tres años de edad, y Paula y Máximo Fernández, también de nueve y tres años y hermanos.

El vecindario, consternado, se dirigió al lugar del suceso para recoger los cadáveres de las cuatro criaturas.

Los restantes niños resultaron ile-

CRONICA DEPORTIVA

CICLISMO

El Gran Circuito del Comercio

(1, 2, 3 y 4 de Octubre)

patrocinado por LA ALMUDAINA

Etapas y recorrido.—Premios.—Las primeras inscripciones.—Gayá y Ribas francamente optimistas

Casualmente nos encontramos a Ribas y a Gayá cuando los creamos camino de Valencia.

—No vais a la Vuelta a Levante?

—No. Teníamos que ir... pero no vamos.

—Entonces os preparáis para nuestra carrera?

—Sí —dice Ribas, sonriendo— He quedado gratamente sorprendido a la vista del anuncio. Y desde luego me podéis considerar inscrito para la misma. Creo encontrarme en condiciones de participar en ella y sólo deseo que las cosas sirvan para demostrar que la prueba es una reválida a mis actuaciones anteriores. Espero poder dar mucho juego.

—Y tú, Gayá?

—Yo? Francamente optimista. Creo que he de ganar esta prueba. Podéis anunciarlo así. Estoy fuerte y quien se enfrente conmigo se verá obligado a batirse hasta el final.

—En la carrera hay parte contra reloj.

—Mejor. Así se verá quién tiene piernas. Estoy escamado de los que van a rueda y por esto celebró grandemente esta modalidad del contra reloj, ya que ello servirá para aclarar la situación un poco confusa siempre que se trata de salidas en línea.

—Inscrito?

—Desde luego. Lo que haga Ribas, lo hago yo. Ahora nos perdonéis que no estemos más a vuestro lado. Pero salimos inmediatamente hacia Campos.

Nos hemos despedido con un hasta pronto.

No podíamos acabar la jornada sin otra buena nueva.

Palmer, la futura esperanza mallorquina, también nos ha parado en la calle.

—Vengo de entrenarme. Tengo tantas esperanzas depositadas en esta prueba que no creo difícil asegurar que habré de colocarme en los primeros lugares de la clasificación. De cada día me encuentro mejor y sólo esperaba esta ocasión para demostrar a mis paisanos que pueden tener fe en mí. Haré cuanto pueda para presentarme en la forma que deseo. Ya veremos. Todo es cuestión de tener suerte. Y han de servir de mucho estos minutos de bonificación que se conceden a los vencedores de etapa.

En fin, sobre la carretera es donde debo confirmar lo que digo.

Nos es posible hoy ofrecer a nuestros lectores las etapas y recorridos de la gran prueba que se acerca. Son las siguientes:

Día 1. — 120 vueltas en el recinto de la R. S. Hípica de Mallorca.

Día 2 — Palma, Santa Marta Consell, Binisalem, Inca, La Puebla Muro, Santa Margarita, Petra, Manacor y Felanitx (112 kilómetros).

Día 3. — Felanitx, Santanyí, Las Salinas, Campós, Lluchmayor, Algrida, Sancellas, Santa María, Es Gaieta, Valldemosa, Esporlas y Palma (119 km.)

Día 4. — 120 vueltas en el recinto del Hipódromo de la R. S. Hípica de Mallorca (100 km.)

Al mismo tiempo el día 3 tendrá lugar en la Hípica una gran carrera para principiantes sobre 50 kilómetros y probablemente una prueba atlética de resistencia sobre 5 kilómetros y una carrera a pie de 100 metros.

Los premios que se conceden para el I Gran Circuito del Comercio son los siguientes:

1º 1.500 ptas.; 2º 1.000 ptas.; 3º 700 ptas.; 4º 600 ptas.; 5º 500 ptas.; 6º 400 ptas.; 7º 300 ptas.; 8º 200 ptas.; 9º 150 ptas.; 10 125 ptas.; 11 100 ptas.

Principiantes: 1º 200 ptas.; 2º 150 ptas.; 3º 100 ptas.; 4º 75 ptas.; 5º 50 ptas.; y 6º 25 ptas.

Además, a los corredores participantes en el I Gran Circuito del Comercio se les darán dietas de 25 ptas., las cuales serán deducidas de los premios que alcancen.

En la carrera podrán tomar parte todos los corredores en posesión de la licencia de la U.V.E. expedida en el corriente año, a excepción de los principiantes.

La clasificación de la misma se verificará por tiempos invertidos en las cuatro etapas, con las bonificaciones pertinentes.

Estas consisten en: un minuto en la primera etapa; dos, en la segunda; tres, en la tercera, y cuatro, en la cuarta.

Dichas bonificaciones se otorgan, naturalmente, a los vencedores de etapas. Todos los demás que llegaren en pelotón y no fuera posible su clasificación, serán clasificados "ex-aequo". Tendrán opción a premio y a clasificarse todos aquellos corredores que empleen en el recorrido un tiempo no inferior a 27 kilómetros por hora.

Los corredores, en el momento de inscribirse, deberán declarar la marca de la bicicleta, categoría, número de licencia y club por el que corren. Abonarán 15 pesetas por derechos de aprovisionamiento, transporte del equipaje y dorsal.

Las inscripciones se harán en nuestra Redacción, todos los días de seis a siete de la tarde. La inscripción quedará cerrada definitivamente el 29 del actual, a las nueve de la noche y sólo será admitida la inscripción de alguno que por causas justificadas y a juicio de la organización merezca la inclusión siempre que llegue antes del día 30 del actual a las doce del día, víspera de la carrera.

Los organizadores no se hacen responsables de los accidentes que puedan sufrir los corredores o que pudieran ser víctimas. Asimismo se reserva el derecho de suspender o aplazar la carrera si circunstancias de tiempo o fortuitas lo hicieran necesario, sin que por este motivo se le pueda hacer reclamación alguna.

También puede modificar el circuito y finales de etapas, así como modificar los premios. Todas estas modificaciones se harán previa la aprobación del Comité de la U.V.E. y se harán constar en la hoja de salida.

Las protestas que hagan referencia a irregularidades en la inscripción, serán resueltas por el Comité de la U.V.E.

De la totalidad de cuantos premios, primas y cantidades diversas puedan percibir los corredores, se deducirá el diez por ciento en concepto de pro-seguro.

El Director de la carrera, podrá ordenar la salida contra reloj en cualquier momento de la misma.

En sucesivas ediciones iremos dando más detalles de la carrera.

Como ya anunciamos, el Jurado queda constituido de la siguiente forma:

Director de la Carrera: Joaquín M^e Domènech.

Juez Arbitro: Don Rafael Ramis Togores.

Juez Volante: Don Mateo Pons.

Juez de salida y llegada: Don Roberto Massanet.

Cronometrador: Don Julián Oliver.

Jefe de Comisarios: Don Pedro Costa.

Comisarios: Don Lamberto Cor...

La inscripción queda abierta desde hoy.

LOS PRIMEROS INSCRITOS. Como ya saben nuestros lectores, los tres primeros números de la inscripción han quedado reservados para los malogrados José Nicolau, Rafael Pou y Pedrito Bover.

4. — Gabriel Palmer, de Andraitx.

5. — Antonio Gelabert, de Santa María.

6. — Bartolomé Flaquer, de Artá.

7. — Tomás García (Ribas), de Campos.

8. — Bartolomé Gayá, de Campos.

9. — Antonio Llompart, de Lluchmayor.

LOS CAMPEONATOS NACIONALES DE VELOCIDAD Y TRASMOTO COMERCIAL SE DISPUTARÁN EN LA CIUDAD LINEAL — CAMPEONATO DE ESPAÑA DE VELOCIDAD

El Campeonato de España de Velocidad, tendrá efecto en elódromo de la Ciudad Lineal, el día 27 de Septiembre.

Las series eliminatorias, repeticiones, etc. se correrán de conformidad con el artículo 182 del reglamento vigente de carreras de la U. V. E. Serán disputadas a dos vueltas y la final a tres.

Si el excesivo número de corredores participantes lo hiciera necesario, la final se llevaría a cabo el día 1 de Octubre, como se hizo en las semifinales entre los cuatro corredores clasificados.

Premios: 1.º 700 pesetas y jersey nacional. 2.º 500 pesetas. 3.º 300 id. 4.º 200 id.

Cierre del plazo de inscripción día 25 de Septiembre.

CAMPEONATO DE ESPAÑA TRASMOTOS COMERCIALES

Se disputado los días 1 y 4 de Octubre, también en la Ciudad Lineal. Las eliminatorias el día 1 a 50 kms. y la final el día 4, a 100 kms.

Se clasifican para las finales tres corredores que hubieren efectuado las eliminatorias a un tiempo menor.

Las motocicletas de entrenamiento y de los corredores, deberán ajustarse a cuanto preceptúan los reglamentos de la U. V. E. (artículos 112 a 115 y 117).

Premios: 1.º 1.000 pesetas y jersey nacional. 2.º 750 pesetas. 3.º 500 id.

NOTA: Todos los corredores que deseen tomar parte en los referidos campeonatos, podrán inscribirse en esta capital calle de Margarita Cantari núm. 59-3.º

GRAN OCASION planta baja, 2 grandes dormitorios espaciosos sala y cocina-comedor. Vendo por 10.000 ptas. Razón: Santa Bárbara, 7, de 12 a 2.

FUTBOL

RICARDO BORRAS SE REINCORPORA A LAS FILAS DEL MALLORCA

El buen delantero menorquín Ricardo Borrás, jugador del Mallorca que ha pasado las vacaciones en su isla natal, ayer llegó en el correo de Mahón, para reincorporarse a las filas de jugadores que defienden al club mallorquín.

Según referencias que tenemos y que nos merecen crédito, Borrás viene en condiciones de poder jugar en los primeros partidos si hace falta su alineación, pues durante el verano se ha entrenado y se encuentra en forma.

COMITE DE COMPETICION. — NOTA OFICIOSA

En reunión celebrada por este Comité de Competición, se acordó imponer las siguientes sanciones:

Con motivo de los partidos de campeonato regional celebrados el pasado domingo 13 de los corrientes, amonestaciones severas a los jugadores Manuel Vázquez Mercadal, Fernando Salvador Mas y Francisco Medina Naranjo, del C. D. Mallorca y Manuel Matas Homar del C. D. Atlético-Baleares, los dos primeros por practicar juego violento y los dos últimos por juego peligroso.

A la vista de la información instruida con motivo de incidentes ocurridos en el partido de Marraxi en el partido celebrado el domingo 6 del actual, entre el equipo titular de dicha población y el C. D. Unión, se ha impuesto una multa de 100 pesetas a don Antonio Munar Ferragut, inhabilitándole al mismo tiempo por un período de un año para el desempeño de cualquier cargo deportivo por haber dirigido el encuentro de referencia, siendo Presidente y jugador del C. D. Unión.

Este Comité también acordó, advertir a los Clubs, Comisión de Festejos y Particulars, que tengan deseos de hacer entrega de algún Trofeo para disputarse entre clubs determinados, que éstos deben ser entregados en la Federación Balear de Fútbol, con la antelación suficiente a la fecha que tenga que celebrarse el partido, con el fin de establecer las bases correspondientes, con arreglo a los deseos de los interesados.

Palma 17 de Septiembre de 1942.

NATACION

VALENTIN SABATER, CAMPEON DE ESPAÑA EN LOS 400 LIBRES

En los Campeonatos de España de Natación, celebrados en Santa Cruz de Tenerife, el nadador representante de Baleares y perteneciente al Real Club de Regatas, Valentín Sabater, ha obtenido el título de campeón en los 400 metros libres que recorrió en el tiempo de 5 m. 22 s.

Se adjudicó también el título de subcampeón en los 100 metros libres, recorridos en 1 m. 6 s. 2 d.

Con estos dos éxitos y gracias a su magnífica labor, se ha vuelto a obtener para Baleares el tercer puesto en la clasificación general por regiones, que nos fué arrebatado en los últimos campeonatos celebrados en Palma.

El próximo mes de Octubre, organizado por la Delegación Provincial de Sindicatos y la Hermandad Sindical Provincial de Labradores y Ganaderos de Baleares, se celebrará el I Congreso Agropecuario Sindical, que por su importancia no ha de pasar en absoluto desapercibido para los que sienten una preocupación por los problemas del campo.

En las conclusiones de este Congreso se especificarán con toda claridad las dificultades y trabas que hoy entorpecen el normal desenvolvimiento de la vida campesina, estudiándose todos los asuntos con una mira fundamental y única, la realidad de España ante los acontecimientos que nos cercan.

El Congreso tratará de las materias que oportunamente se harán públicas, redactando las correspondientes ponencias y formulando las conclusiones que, como más conveniente solución de los problemas agro-pecuarios, han de elevarse a los Organismos Superiores con súplica de que se resuelvan en consecuencia.

Podrán ser Congresistas honorarios y activos cuantas personas lo deseen. Para ello es suficiente formular su inscripción en la Hermandad Sindical Provincial de Labradores y Ganaderos de Baleares, (Avenida Alejandro Rosselló 103-2.º), en donde se darán toda clase de detalles relacionados con el citado Congreso.

SE VENDE solar inmejorable situación. Razón: Cerdá, 8, Santa Catalina.

Un recuerdo a viejos héroes

Clausura del campamento "Vara de Rey," del Frente de Juventudes de Baleares

De la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora Provincial bajo la presidencia de don Pedro Vila, despachándose los contados asuntos que figuraban en el orden del día.

Se enteró de un oficio del Excmo. señor Gobernador interesando se remitan las propuestas unipersonales de los representantes de esta Diputación en la Junta provincial de Precios, nombrándose a los funcionarios don Antonio Calafat y don José María Verger.

Dada cuenta de una petición de la Jefatura provincial de Falange rogando que en los documentos de carácter voluntario que se cursan por las oficinas de esta Diputación se exija, con el reintegro oficial el sello "de Antonio", se acordó prestar a dicho ruego el más cariñoso apoyo.

Fue aprobado un dictamen de Hacienda proponiendo se acuerde solicitar del señor Ministro de la Gobernación la prórroga de las ordenanzas y tarifas aprobadas para la exacción de los arbitrios establecidos sobre la Riqueza radicante.

Asuntos de trámite.

Accediendo a lo solicitado por la Alcaldía de Sóller, se acordó conceder un plazo de un mes para que los propietarios de tal ciudad puedan presentar sus descargos respecto a las cuotas que les han sido liquidadas por arbitrios sobre la riqueza radicante.

Se acordó conceder una subvención de 25000 pesetas a los gastos de celebración de la vuelta ciclista que patrocina el periódico LA ALMUDAINA.

Y se levantó la sesión.

Del Ayuntamiento

VISITA

Ayer mañana estuvo en el despacho de la Alcaldía, para saludar a nuestra primera autoridad municipal, el Cónsul de Italia, señor Ramondino.

El Alcalde, señor Dezañar, estimó la visita que fué cordialísima.

Santuario de Ntra. Sra. de Lluch

PROVISION DE BECAS PARA BLAVETS

Habiendo quedado vacantes algunas plazas para Blavets, se notifica a los padres que tengan algún hijo que aspire a ser paje de la Morenita, que para evitarles la subida a Lluch (donde siempre pueden presentarse los pretendientes), el 25 de los corrientes bajará a Palma el Padre Maestro de Capilla, quien en la Residencia de Misioneros de los SS. CC. sita en calle de la Paz, número 3, de once a doce y media examinará a los chicos que se presenten.

Las condiciones requeridas son las siguientes:

1.º— Tener buena voz de "tipic (no basta una voz cualquiera)".

2.º— Ser de buenas costumbres y de familia honrada.

3.º— Tener de nueve a once años poco más o menos. Los agraciados gozarán de manutención e instrucción gratuitas mientras su permanencia sea de utilidad para el Santuario.

La novillada del domingo

Ha aumentado notablemente el interés por la novillada que ha de celebrarse el domingo en nuestro Coliseo Balear, patrocinada por la Excmo. Diputación y a beneficio del Hospital Provincial, en la que han de lidiarse seis preciosos novillos de doña María Plá, esposa del diestro Domingo Ortega, para los aplaudidos novilleros Quinto Caldentey, Pedro Mesas y Gabrielito Pericás.

La Banda Militar de la División y la Municipal, que han sido grandemente cedidas, actuarán durante tan interesante fiesta.

La presidencia de honor estará integrada por las distinguidas y bellas señoritas Maruja Pérez Zapata Benítez, hermana política del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares; Dolores Quiroga, hija del señor Marqués de la Atalaya; Coronel de Artillería; Carmencita Sbert, hija del que fué Contralmirante de la Armada señor Sbert; Isabelita Sancho, sobrina del Secretario de la Excmo. Diputación, señor Font, y Elvira González, Regidora de Falange Femenina.

ACTUALIDADES

Hoy desde las 7:30

Sesión continua

VERONICA

con Francisca GAAL

Noticiero FOX

LA MUJER TRIUNFA

con Joan BLONDELL

Jueves próximo: Inauguración de la temporada con JUANITA y LLOVIDA DEL CIELO

Bando sobre la venta del ganado mular

HA CE SABER: El Alcalde de Palma. Que por la Presidencia del Gobierno mediante Decreto de 7 de Julio del corriente año declaró, adquisición y venta del ganado mular se ha efectuado de la siguiente manera:

Artículo primero.—En el plazo de un mes, a contar desde la publicación de dicho Decreto, la Junta Superior de Precios, por informe de los Ministros de Ejército y Agricultura, establecerá unos precios máximos, que a que podrá ser vendido el ganado mular, según las categorías que se determinen.

Artículo segundo.—Sólo podrán ejercer el comercio del ganado mular los tratantes que, tenen al corriente en el pago de patente.

Estos tratantes están obligados a declarar a los Delegados Provinciales de Cría Caballar, y a la vez al plazo antes citado, el número y clase de ganado que posean. Tiene obligación de hacer la misma declaración todo aquel que al publicarse el referido decreto tenga en su poder ganado mular apto para el trabajo y que esté empleado en labores agrícolas, transportes o cualquier otra actividad que se entienda productiva.

Artículo tercero.—Trascurrido un mes desde la publicación del mencionado Decreto, todo el ganado mular, en forma de lote, debe estar en manos que le han producido el rendimiento actual. Los propietarios actuales que no estén en condiciones de comprarlo tienen la obligación de ofrecerlo al Servicio Nacional de Cría Caballar, bien sea a "Fruto por el miento", o bien en venta, según el precio que determine la Delegación Provincial de Cría Caballar.

Unicamente los tratantes firmados en sus cuantías, y hasta diez cabezas inactivas, podrán atender las necesidades de los compradores, reponiéndolas de los casimatos después de las 10 horas que efectúan.

El cumplimiento de este artículo dará origen a que el Servicio Nacional del Trigo se indique el ganado mular excedente pagando a su dueño el precio que determine, en justa sujeción a la Delegación Provincial de Cría Caballar, sin que ello exima, en las responsabilidades a que el comprador tenga por tenencia de ganado.

Artículo cuarto.—El Servicio Nacional del Trigo pagará de fondos propios este ganado excedente, cargando los gastos de origen hasta la entrega de nuevo usufructuario.

Artículo quinto.—De acuerdo con el artículo anterior, el que haya corrido el plazo de un mes a partir del repetido Decreto, el ganado mular apto para el trabajo no adscrito especialmente a ninguna actividad productiva, que no haya sido declarado, será considerado como de tenencia ilegal, pudiendo ser incautado, sin derecho a indemnización alguna en los casos de reincidencia, sin perjuicio de las demás sanciones que pudieran corresponder a sus poseedores.

Artículo sexto.—Quedan facultados los Ministros de Ejército y Agricultura para dictar las disposiciones necesarias para la aplicación del aludido Decreto de Palma 11 Septiembre de 1942.—JORGE DEZCALLAR.

Delegación Provincial de ex-Combatientes

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los Ex-combatientes inscritos en esta Delegación Provincial, que por la Nacional de este Servicio en Madrid van a ser expedidos los Carnets definitivos de ex-combatientes. Se recuerda a cuantos no lo tengan todavía solicitado, la conveniencia de que lo hagan cuanto antes, ya que una vez hayan sido expedidos éstos, carecerán de valor cuantos certificados de tal condición obran en su poder, siendo en su día el carnet de ex-combatiente el único documento con que podrán acreditarse los méritos en concursos, oposiciones, Oficinas de Trabajo, Solicitudes de Préstamos a la Nupcialidad, etc., etc. Deberán presentar en estas Oficinas cuantos certificados militares obran en su poder así como dos fotografías tamaño carnet.

Por Dios, España, y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 14 de Septiembre de 1942.

—El Delegado Provincial de Ex-combatientes de Baleares, Victoria-no de Isasí"

Noticiero insular

CUPON DEL CIEGO Sorteo de 17 Septiembre 1942. Primer premio de 25 pesetas. número 885.

Premios de 250 pesetas: números 85 185 285 385 485 685 785 y 985.

ANOCHE MARCHO EL GRAN DE "EDUCACION Y DESARROLLO" DE MADRID

En el correo marítimo de ayer, anoche marcharon productores madrileños que, mandando un grupo de 50 y en cursión organizada por "Educación y Desarrollo", han estado unos días en la isla.

En el muelle fueron despedidos los expedicionarios, por las jerarquías de "Educación y Desarrollo" de esta provincia.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Mahón el vapor "Roy Jaime II". De este vapor el vapor tanque "Camalans".

Salió para Valencia el vapor "Ciudad de Melilla".

Han sido despachados por Andraitx el pailebot "Nuevo Razón". Para Ibiza la balandra "Rafael Verdera".

CURSILLO DE PERFECCIONAMIENTO

El Curso oficial de perfeccionamiento que deben realizar maestros y maestras aprorados en las últimas oposiciones, comienza el próximo martes 22.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 17 de Septiembre 1942.—El Jefe Provincial S. E. M.

JUAN J. FUSTE

MEDICO OCULISTA

Participa a su distinguida clínica, que estará ausente de ésta el día 25 del presente mes.

Señorita:

¿YA TIENE VO. UNA BICICLETA?
¿NO LA DESEA?

ACUDA EL DOMINGO POR LA TARDE A LA PLAZA DE TOROS DONDE ES POSIBLE QUE SE LE REGALE UNA, ADEMAS DE PASAR UN RATO AGRADABLE Y DE HACER UNA OBRA HUMANITARIA.

TRICO

Hoy

UN FILM EXTRAORDINARIO DE RIGUROSO ESTRENO

La última producción del genial director

GEZA V. BOLVARY

Pensionado de señoritas

Una princesa se convierte en una traviesa colegiala

Un amor romántico e imposible, un casamiento de Estado y la fidelidad íntima a la ilusión que fué

UNA MARAVILLA DE INTERPRETACION, PRESENTACION Y AMENIDAD

DE SOCIEDAD

Ha salido para Barcelona, el médico oculista Jefe de Clínica del Hospital provincial, don Jaime Rodríguez, para asistir al Congreso de Oftalmología que allí se celebra.

En la iglesia parroquial de San María, en San Sebastián, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Ana María Azpillaga Yaracoñ el agregado comercial del Ministerio de Industria y Comercio Bartolomé Sagrera Escalzas. La novia entró en el templo del brazo de su padre y padrino, el general don Javier Azpillaga; el otero el suyo a la señora viuda del general Jiménez, en representación de doña Catalina Escalzas de Sagrera, madre del contrayente. Fue bendecida la unión por el P. Moreno, S. J., siendo celebrada la misa de velaciones por el padrino del novio, Rdo. don Sebastián Riera.

El miércoles y en el altar mayor de la iglesia de San Francisco, solemnemente adornado, se celebró la boda de la distinguida señorita Anjelica Juncadella Moyá, con nuestro amigo el doctor don Miguel Bordo Antich. Bendijo la unión el M. I. doctor don Antonio Sancho, Canónigo Mayor de la Catedral, quien pronunció erudita y útil plática. Celebró la misa de velaciones el doctor don Andrés Caimari, Canónigo y Canciller del Obispado. Apadrinaron la boda, por parte de la novia, sus hermanos don Gabriel y doña María Amengual, y, por parte del novio su hermano don Juan, odontólogo y la señora Luisa Lledrá de Torres.

Firmaron el acta como testigos: don José y don Ventura de Juncadella, propietarios y don Juan de Bonet, Odontólogo y don Pedro Obrador, Veterinario. Los novios han salido en viaje por Formentor y otros sitios de la zona. Les damos inacabables felicidades.

Ayer, en el vapor correo de Manila, llegaron don Tomás Molina y doña Ana Olmedo; doña Quintana; don Daniel Cánovas, esposa e hijos, y don Mateo y esposa.

Ha sido nombrado Presidente del NUEVO JERE DEL SINDICATO DEL METAL. Ayer al mediodía tuvo lugar en el Salón de Actos de la Delegación Sindical Provincial la toma de posesión del nuevo jefe del Sindicato del Metal camaronés, Antonio Salgado.

Asistieron al acto gran número de los afiliados que estuvieron presididos por el Delegado Sindical Provincial, el Vicesecretario de Delegación Económica, el nuevo jefe del Sindicato y otros Mancomunes. Pronunció unas palabras el Delegado Sindical Provincial, destacando la importancia del momento del metal en la paz y en la guerra, su antigüedad sobre los de nuestras islas donde los obreros gremiales han servido después de ejemplo a vastas organizaciones sindicales. Ejecutó una nueva estructuración sindical terminando haciendo la presentación del cantarrado Antonio Salgado, prestigioso jefe del Ejército.

Este pronunció un breve discurso de gratitud pidiendo a los afiliados una colaboración que ofrece desde ahora decidida y asistemática en bien del Sindicato y de España.

AVISO AL PERSONAL DE TRANSPORTES MARITIMOS QUE ESTUVO MOVILIZADO DURANTE LA CRUZADA. El próximo lunes a las once de la mañana todo el personal de Transportes Marítimos que estuvo movilizado durante la guerra de liberación deberá concentrarse en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos (Avda. Alejandro Rosseto 103-2), con el fin de percibir las diferencias de sueldos que les corresponden cuyas cantidades les serán entregadas por el Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval.

SERVICIO DE ESTADÍSTICA Y COLOCACION. Anunciado el período de matrícula para esta segunda quincena de septiembre en la Escuela Elemental de Trabajo, encarecemos a todos los productores de edad de aprendizaje acudir a aquel centro de formación profesional a dar sus nombres para seguir con carácter oficial y definitiva su perfeccionamiento profesional. Así mismo rogamos a todos los empresarios orienten y den toda clase de facilidades a aquellos productores, con lo que dan más vigor a la orden de 23 de septiembre de 1939 sobre el aprendizaje obligatorio y consecución de la formación de mano de obra especializada. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca 17 de Septiembre de 1942.

C.D. 2022

Tribunal de exámenes para Maquinistas Navales que ha de constituirse en las Escuelas Oficiales de Cádiz, Bilbao y Barcelona, el Teniente Coronel de Ingenieros de la Armada don Pedro de la Rosa Mayol.

Por el Ministerio del Aire se nombran Alumnos de la Academia de Ingenieros Aeronáuticos a don Francisco Esteva Salom, Capitán de complemento, y don Federico Añeces Sampol, Caballero Cadete.

Esta mañana saldrán para la península, en un aparato de la Iberia el Coronel de Aviación señor Ayres; el Capitán del mismo Cuerpo señor Lomus; don Sebastián Seguí; don Joaquín Hospital; don Gonzalo y doña Lourdes Sánchez Arjo; don Julián Pérez Mañanet; doña Josefina Mena; don Diego Llamas; don Luis Riera Soler, y don Federico de la Aldea.

Ayer marcharon, en el correo marítimo de Valencia, don Alfonso Ferrer; don Manuel Vives Miguel; doña Carmen Ballester de Dicenta; doña Josefina Maroto Riera; don José Herrero Catalá; don Bartolomé Literas Sureda y don Carlos Ballester Romero.

Procedente de Ciudadela, ha llegado el Vocal del Consejo General de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, don Gabriel Rossignol, Marqués de Meas Albas.

Notas taurinas
LA CORRIDA DE LA PRENSA
¡Si señores, la Prensa tendrá feo día hoy! Muchos se iban a creer que en lo que queda de la temporada que está finiendo ya no veríamos más corridas de toros. Pues sí y nada menos que para la Prensa. Felicidades y obsequio que hace el señor Bonifacio Humbert, a la Asociación de la Prensa de Baleares. La mentada solemnidad taurina se celebrará el próximo día 4 de Octubre, lidiándose seis magníficos toros de la acreditada ganadería de don Gabriel González, pura sangre de Contreras, que torearán los famosos diestros, el pundonoso Villota, "Andaluz", nuevo en esta plaza y otro todavía no designado, pero que podemos adelantar será una figura de la actual torería.

Curados en la Casa de Socorro
Juan Massot Oliver, de 35 años, fué mordido por un caballo, que le causó varias heridas contusas en el antebrazo derecho. Jaime Vandrall Llabrés, de once años; con una hoz se produjo una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha. María Font Seguí, de 54 años, cayóse de un granvia y resultó con una contusión en la rodilla izquierda. Rafaela Monjo Alou, de 23 años; con un vaso se causó varias heridas incisas en la región ipotenar de la mano derecha. Miguel Mudoy Servera, de 31 años; fué mordido por un perro y resultó con dos heridas en la mano izquierda. Antonia Matos Gayá, de 76 años al caerse se causó una herida contusa en la región temporal izquierda y una erosión en el codo del mismo lado. Vicente Pol Mir, de 60 años; en una caída le produjo una contusión en el antebrazo derecho. Esteban Bennin Fuster, de 14 años; con un pote de hojalata se causó una herida en el dedo anular de la mano derecha.

Teatros y Cines
SALA ASTORIA
Esta exquisita sala nos ofrece hoy un nuevo estreno. "Tres por Margarita", se titula la película en cuestión, que nos presenta la intriga de una lista y gentil muchacha que para vencer la oposición a sus amores, de tres tíos de su novio, consigue conquistarlos, después de graciosísimos incidentes que terminan de un modo original. Interpretan las principales partes la simpática artista Gusti Huber y el siempre graciosísimo actor Theo Lingen. El mismo programa de hoy del Astoria ofrece también el gran interés del riguroso estreno de "Ernase siete hermanas", una deliciosa ópera, melodiosa y divertida, con un desbordamiento de alegría y buen humor.

El Noticiero Ufa, completará el sugestivo programa que hoy ofrecerá la Sala Astoria.

SE EXTRAVIÓ
el viernes día 11, un perro perdido, talla mediana, color gris con manchas color canela, por el pedito Son Granada; atendiéndolo por el nombre "Pi". Se gratificará con 100 ptas. Avísar al Telf. núm. 1. Búger

Continúan los violentos combates en las calles de Stalingrado

Partes oficiales

COMUNICADO ALEMÁN
Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas alemanas, correspondiente al día de hoy:

"En el sector de Terek continúan los combates encarnizados. El enemigo ofrece resistencia tenaz. Nuestras tropas han rechazado varios contraataques. La batalla por la ciudad fortificada de Stalingrado progresa sin interrupción.

En el frente del Don han sido rechazados varios ataques bolcheviques. Varios grandes núcleos de fuerzas enemigas fueron aniquilados y hechos prisioneros, y se destruyeron 24 tanques rusos. Las tentativas realizadas por el enemigo para apoderarse de la cabeza de puente de Woronej han fracasado nuevamente. Los soviets han estrellado contra nuestras líneas los duros ataques, durante los cuales sufrieron graves pérdidas. En la región de Rjev han fracasado igualmente los ataques enemigos. Fueron destruidos en este sector 21 tanques enemigos.

En el frente de Murnansk un ataque concentrado de nuestras fuerzas fué por resultado el aniquilamiento de un batallón y una brigada enemiga. Las fuerzas aéreas británicas perdieron ayer 4 aviones enemigos en el ataque contra las regiones occidentales del Oeste y las de Alemania Septentrional. Por la noche, los aviones de bombardeo ingleses efectuaron una incursión contra las regiones del Ruhr y de Westfalia. Hubo víctimas entre la población civil y se registraron incendios. Los daños en las casas así como en los barrios habitados de varias poblaciones. Fueron derribados 37 de los aparatos atacantes. Aviones alemanes de bombardeo y ligeros atacaron en la pasada jornada las instalaciones industriales de la costa meridional de Inglaterra, así como un campamento de tropas británicas en la isla de Orkley, donde se lograron numerosos impactos directos. Por la noche otras escuadras arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre los objetivos de importancia militar en la región oriental de Inglaterra."

COMUNICADO INGLÉS
Melbourne. — Comunicado: "En la región de Oowens Stanley, el enemigo ejerce fuerte presión. Una gran batalla se desarrolla actualmente. Buna. — Una unidad de reconocimiento armada aliada atacó con bombas las embarcaciones fondeadas en la playa, pero no han podido ser observados los resultados. Rabaul. — Unidades aliadas bombardearon las regiones de dispersión en el curso de ataques nocturnos. Buna. — Nuestros bombarderos nocturnos atacaron las regiones de dispersión provocando incendios en el sector noroeste. Únicamente ha habido actividad de reconocimiento en Owen Stanley, región en la que los japoneses tratan de abrirse camino hacia el importante objetivo de Port Moresby. Buna está en la costa Noreste de Nueva Guinea y es la base principal de los japoneses sobre esta isla. Rabaul está situado al extremo oriental de Nueva Bretaña. Buna es una pequeña isla al Este de Nueva Bretaña."

COMUNICADO ITALIANO
Roma. — Comunicado: Actividad de artillería y patrullas en el frente egipcio. La aviación actuó activamente contra los destacamentos blindados enemigos y les atacó con bombas y ametralladoras. Un aparato británico fué derribado por la D.C.A. de una gran unidad. Otros cuatro fueron derribados por los cazas alemanes y dos por los nuestros. Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base; las familias de la tripulación han sido notificadas. Aparatos enemigos arrojaron numerosas bombas incendiarias y explosivas sobre la localidad de Bengasi provocando escasos daños en algunos edificios. Se registran tres muertos y algunos heridos entre la población civil. COMUNICADOS DE LOS ESTADOS UNIDOS Washington. — Comunicado: La violenta batalla de Guadalcanal ha disminuido y los fusileros de la marina mantienen sus posiciones. Continúa la actividad de las patrullas de fusileros de la marina. El 15 de septiembre dos bombarderos pesados norteamericanos (fortalezas volantes) atacaron las instalaciones de la costa noroeste de la isla Santa Isabel. Fueron obser-

Bados incendios provocados como consecuencia de este ataque. El 16 de septiembre bombarderos en picado navales, pertenecientes al cuerpo de fusileros de la marina y los aviones de la flota atacaron a cruceros y destructores japoneses al sur de la isla de Choiseul. Un crucero resultó averiado por un torpedazo y otro por la acción de las bombas.

Honolulu. — Comunicado del almirante Nimitz, comandante en jefe de la flota del Pacífico: "El 15 de septiembre las fuerzas aéreas del ejército de Alaska efectuaron un ataque contra las instalaciones enemigas de Kiska donde registraron impactos directos sobre buques y aviones enemigos en el puerto, siendo copiosamente ametrallados. Por lo menos dos buques fueron hundidos y cinco aviones derribados en llamas. Fué observado un avión tetramotor incendiado sobre el agua y las instalaciones y depósitos de carburante de las proximidades del puerto fueron ametrallados y bombardeados repetidamente, originándose grandes incendios y explosiones. Las pérdidas del enemigo se elevan a 500 en tanto que nosotros perdíamos dos pilotos a consecuencia de una colisión en el aire entre dos aparatos."

Nuevo Ministro de Asuntos Exteriores japonés
Tokio. — Masayuki Tani, jefe del Departamento de Información del Gobierno japonés, ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros, según se anuncia oficialmente. Sucederá en dicha cartera a Tani, quien después de la dimisión fué sustituido interinamente por el general Tojo, Presidente del Consejo.

DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO MINISTRO JAPONES
Tokio. — El nuevo ministro de Negocios Extranjeros, Masayuki Tani, tiene en la actualidad 53 años, ha desempeñado importantes cargos oficiales. Desde octubre del año pasado egresa el Departamento de Información del Gobierno. Pertenece desde hace tiempo, como funcionario de la carrera diplomática, al Ministerio que ahora dirige y ha ocupado diversos puestos de confianza, en algunos de ellos como delegado oficial representando a su país en Cantón, Hamburgo, Ginebra, París, Washington y Manchukuo. En 1935 fué nombrado Ministro del Japon en Australia y Angola. En 1936 estuvo encargado de la dirección de los asuntos de China siendo ministro de Negocios Extranjeros Arita. En 1940 se le designó para el cargo de ministro de dicho departamento. Tani continuará al frente del departamento de Información, además de su nuevo cargo en el gobierno.

Las películas premiadas en la bienal de Venecia
EN PREMIO PARA GOYESCAS Milán. — El jurado del Décimo concurso Internacional del Film, celebrado en Venecia, bajo la presidencia del conde Volpi, ha procedido a la distribución de los premios en presencia de los delegados de todos los Estados que han participado en el concurso. La Copia Mussolini ha sido otorgada a Alemania por la película "El Gran Rey", y a Italia por la película "Bengasi". La Copa Volpi correspondió a Cristina Soederbaum (Alemania) y a Fosco Giachetti (Italia). A España le ha sido concedido un premio de la Bienal por la película "Goyescas". También recibió un galardón "La Aldea maldita".

Cursillos generales de perfeccionamiento sanitario
La "Obra de Perfeccionamiento Médico de España" pone en conocimiento de los médicos que ante el extraordinario número de los matriculados a estas fechas en dicho Cursillo (19-23 Octubre) deben aprestarse a enviar su matrícula, cuantos aun no lo hubieran hecho a fin de facilitar la perfecta organización de los turnos de asistencia a los Institutos Provinciales de Sanidad respectivos. La matrícula es gratuita y debe dirigirse al señor Secretario General de la O.P.M.E. Consejo General de los Colegios Médicos, Velázquez, 10, Madrid.

Sala Astoria
OFRECERA HOY
Un nuevo y divertido ESTRENO
TRES POR MARGARITA
con THEO LINGEN GUSTI HUBER
En el mismo programa:
Riguroso estreno de la divertidísima comedia musical **ERNASE SIETE HERMANAS** con PAOLA BARBARA (En Español)
¡Vuelve! **BLANCA NIEVES**
Muy pronto **SOLEMNE INAUGURACION DE LA TEMPORADA 1942-43**
CASA EN EL INTERIOR
de Palma. Renta 4% neto. Vendo. Informes: Harina, 11-19

Berlin. — En la región fortificada de Stalingrado continúan los combates violentos en las calles. Todas las desesperadas tentativas de los soviets, para librarse del dogal que les aprietta o para romper el cinturón de hierro alemán han fracasado lamentablemente, con pérdidas extraordinariamente elevadas para el adversario. Cada casa ha sido transformada en un foco de resistencia y las ruinas de casas constituyen bastiones, provistos de armas de infantería y artillería, incluso piezas pesadas. Los infantes y los zapadores alemanes van derribando una parte tras otra de este sistema, para avanzar hacia el interior. Las tropas alemanas han logrado en los barrios del Sur de Stalingrado, forzar una nueva y potente posición enemiga y seguir avanzando. Los combates continúan sin tregua. Una de nuestras divisiones de artillería anti-aérea ha destruido en días 21 carros blindados bolcheviques, 2 cañones pesados, 15 tanques, varios blocaos y fortines de guerra y un depósito de gasolina. Una batería de ejército ha podido destruir en tres días 37 carros enemigos, 15 cañones pesados, 10 tanques y 2 baterías de la DCA. También han sido destruidos 17 fortines con catapultas de acero y se han recogido numerosas armas ligeras y pesadas. Los bombarderos y stukas han atacado las casas fortificadas que servían de nidos de resistencia. El ferrocarril de Astrakhan ha sido atacado varias veces por los bombarderos alemanes, que han incendiado 5 trenes de transporte cargados. Los bombarderos del Reich han atacado también las columnas de camiones en ruta al frente y que conducían tropas y material, así como los aeródromos situados al Este de Stalingrado. Las fuerzas alemanas han perdido 2 aparatos solamente y han derribado, en cambio, 29 aviones soviéticos, siendo destruídos los otros 9 por la DCA.

Acuerdo comercial hispano-venezolano
Madrid. — Hoy se ha firmado en Caracas, por el Ministro de España y el Excmo. señor doctor Parra y Pérez, Ministro de Relaciones Exteriores, que representó brillantemente a su país en Madrid, el acuerdo comercial hispano-venezolano. En razón de los estrechos lazos de amistad que unen a los dos países, las bases del tratado son de favor recíproco. Los productos que España envía a Venezuela son los concernientes a nuestra exportación, adquiriendo, en cambio, aquellos minerales y productos de la tierra que son la riqueza del país hermano.

De la guerra
DELEGAN A SINGAPUR LOS JAPONES QUE FUERON CAÑEADOS
Tokio. — Ha llegado a Singapur el buque japonés "Fatsuta Maru", con más de 900 súbditos nipones procedentes de Lorenzo Marques, donde fueron cañeados con ciudadanías de las naciones aliadas. Aquellos japoneses residían en la guerra en Inglaterra, Egipto, India y Malasia. El "Tatsuta Maru" ha invertido quince días para ir desde Lorenzo Marques a Singapur. **RESTRICCIONES EN INGLATERRA**
Londres. — El diario "Daily Mail" escribe en relación con las nuevas restricciones: "Nos veremos obligados a someter a nuevas restricciones. Los alemanes emplean el arma del bloque más resueltamente y con mayor habilidad que la última vez, pues pesen muchos más submarinos que los que poseían entonces y los construyen y entrenan a las ripulaciones con mucha más rapidez. Nuestras pérdidas navales han sido grandes desde el mes de marzo. Las necesidades de las fuerzas combatientes aumentarán por doquiera conforme crezca la intensidad de la guerra. Ahora se nos pide que aceptemos las restricciones en la utilización de los cupones del abastecimiento de vestimenta. Forzosamente tendrán que venir vendrán otras restricciones."

Noticiero nacional
EN EL INSTITUTO "FRANCISCO SUAREZ"
Madrid. — En el Instituto "Francisco Suárez", de Teología, han continuado las sesiones correspondientes a las dos semanas de estudios superiores eclesiásticos. Interminaron varios seminarios.

Noticias de Extranjero
APARECE EL PRIMER NUMERO DE "ECCLESIA"
Ciudad del Vaticano. — El primer número de la revista "Ecclesia" editado por la oficina de información del Vaticano, ha sido puesto a la venta. **MYRON TAYLOR IRA PROXIMAMENTE A ROMA**
Roma. — Myron Taylor, embajador de Roosevelt cerca de la Santa Sede, llegará en fecha próxima a Roma, donde permanecerá unos quince días. En los círculos oficiales del Vaticano se declara que el viaje del embajador norteamericano entra en el margen de sus actividades normales. **BALANCE DE VICTIMAS CON MOTIVO DE LOS DISTURBIOS EN LA INDIA**
Nueva Delhi. — 340 muertos y 350 heridos es el balance oficial de las víctimas registradas en la India durante los recientes disturbios.

COMPRARIA PISO
entresuelo, que sea grande, preferible céntrico y otro pequeño, no importa situación. Ofertas: Santa Bárbara, 7, de 12 a 2.

¿Donde vas con mantón de Manila...
A LOS TOROS!!! A VER UNA NOVELADA DE POSTIN Y A CONTRIBUIR CON MI OBOLO A MITIGAR LOS SUFRIMIENTOS DE LOS ENFERMOS NECESITADOS, ADEMAS DE QUE ME PUEDE CORRESPONDER UN A BICICLETA O UN VALIOSO **MANTON DE MANILA**
Talleres "Rápido"
FIDEOS, 9 - 11
Composturas rápidas de calzado, especialidad en goma; tejidos en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos.
Venia Motores Vellmo
y piezas de recambio, y motores eléctricos, aceites pesados, a gas pobre y marinos. — REPRESENTANTE EXCLUSIVO Y DEPOSITO PARA MALLORCA - JUAN COMPANYY - Ruido, 19. Tf. 18. — Los sábados café Colonial, Plaza Mayor, Palma. Telf. 1076.
SOLARES EN CALA MILLO (Son Servera)
A dos kilómetros Estación ferrocarril. Dentro frondosos pinares. Junto extensas playas, primor de arenas y agua. Informes: — Son Servera; Central Telefónica. — Cala Milló: Hoteles Eureka y Sport.

Comemorando la independencia de Méjico
Méjico. — Se ha celebrado la fiesta nacional conmemorativa de la independencia de Méjico. La fiesta se ha verificado este año con singular relieve, por expreso deseo del Gobierno, que la ha querido presentar como la gran jornada de la concordia política de la guerra. El Presidente de la República, Avila Camacho, pronunció un discurso desde una tribuna levantada ante el palacio presidencial. Avila Camacho, al pronunciar su discurso, se hallaba rodeado de seis ex presidentes de la nación: don Lázaro Cárdenas, don Emilio Portes Gil, don Pascual Ortiz Rubio, don Abelardo Rodríguez Plutarco, don Elias Calles y don Adolfo de la Huerta. Este declaró que la presencia de sus predecesores en la suprema Magistratura constituye una prueba de la actual solidaridad que existe entre todos los partidos. Avila Camacho terminó expresando la esperanza en la victoria de los aliados.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE BALEARES
PAGO DE ALQUILERES
Durante los días 21 y 22 de los corrientes (LUNES Y MARTES), tendrá lugar en las Oficinas de esta Cámara — La Palma, nº 6 — el pago de los alquileres condonados en aplicación del Decreto de Exención de Alquileres, correspondiente a los meses de MAYO, JUNIO Y JULIO del corriente año. **PAGO DE ALQUILERES ATRASADOS**
El pago de los alquileres condonados correspondientes a los meses atrasados comprendidos entre JULIO de 1937 y JULIO de 1942, ambos inclusive, se efectuará el día 26 (SABADO). Las horas señaladas para ambos pagos son de 9 a 12 de la mañana, debiendo exhibir los propietarios interesados la correspondiente cédula personal y el último recibo de la derrama satisfecha. **LLEVAR CAMBIO.**
Los Sres. propietarios deberán llevar moneda fraccionaria suficiente para el cambio. Palma, 17 de Septiembre de 1942. — El Presidente, Pedro Ribas. — El Secretario, Tomás Felu.

"EN EL HOTEL ALBERT,"
"Una Carta de Despedida", opúsculo literario del escritor andaluz Camilo Larios de Ayamonte, pronto aparecerá. Precio del ejemplar, 15 ptas. Derecho de reproducción en todos los países, adquiridos por "Exclusivas Aryder para España y Portugal", Plaza Weyler, 8, Palma.

Rublan
FOTOGRAFO
Especialidad en retratos de colores para niños. General Goded, 10, Palma

¿Donde vas con mantón de Manila...
A LOS TOROS!!! A VER UNA NOVELADA DE POSTIN Y A CONTRIBUIR CON MI OBOLO A MITIGAR LOS SUFRIMIENTOS DE LOS ENFERMOS NECESITADOS, ADEMAS DE QUE ME PUEDE CORRESPONDER UN A BICICLETA O UN VALIOSO **MANTON DE MANILA**
Talleres "Rápido"
FIDEOS, 9 - 11
Composturas rápidas de calzado, especialidad en goma; tejidos en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos.
Venia Motores Vellmo
y piezas de recambio, y motores eléctricos, aceites pesados, a gas pobre y marinos. — REPRESENTANTE EXCLUSIVO Y DEPOSITO PARA MALLORCA - JUAN COMPANYY - Ruido, 19. Tf. 18. — Los sábados café Colonial, Plaza Mayor, Palma. Telf. 1076.
SOLARES EN CALA MILLO (Son Servera)
A dos kilómetros Estación ferrocarril. Dentro frondosos pinares. Junto extensas playas, primor de arenas y agua. Informes: — Son Servera; Central Telefónica. — Cala Milló: Hoteles Eureka y Sport.

COMPRARIA PISO
entresuelo, que sea grande, preferible céntrico y otro pequeño, no importa situación. Ofertas: Santa Bárbara, 7, de 12 a 2.

¿Donde vas con mantón de Manila...
A LOS TOROS!!! A VER UNA NOVELADA DE POSTIN Y A CONTRIBUIR CON MI OBOLO A MITIGAR LOS SUFRIMIENTOS DE LOS ENFERMOS NECESITADOS, ADEMAS DE QUE ME PUEDE CORRESPONDER UN A BICICLETA O UN VALIOSO **MANTON DE MANILA**
Talleres "Rápido"
FIDEOS, 9 - 11
Composturas rápidas de calzado, especialidad en goma; tejidos en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos.
Venia Motores Vellmo
y piezas de recambio, y motores eléctricos, aceites pesados, a gas pobre y marinos. — REPRESENTANTE EXCLUSIVO Y DEPOSITO PARA MALLORCA - JUAN COMPANYY - Ruido, 19. Tf. 18. — Los sábados café Colonial, Plaza Mayor, Palma. Telf. 1076.
SOLARES EN CALA MILLO (Son Servera)
A dos kilómetros Estación ferrocarril. Dentro frondosos pinares. Junto extensas playas, primor de arenas y agua. Informes: — Son Servera; Central Telefónica. — Cala Milló: Hoteles Eureka y Sport.

Violentamente se lucha en las calles del centro de Stalingrado

El armisticio en Madagascar

De la Argentina

EL PRESIDENTE CASTILLO ASISTIRA A LA INAUGURACION DEL PRIMER CONGRESO DE CULTURA HISPANO AMERICANO, QUE SE CELEBRARA EN SALTA

Buenos Aires. — El Presidente Castillo llegará mañana a Salta, quien, junto con el Presidente Perón, asistirá a la inauguración del Primer Congreso de Cultura Hispano-Americano.

LA FACULTAD DE DERECHO DE BUENOS AIRES SUSPENDE LAS CLASES

Buenos Aires. — La facultad de Derecho ha suspendido sus clases hasta nueva orden.

Esta medida ha sido tomada debido a los desórdenes escolares que se registran desde hace tiempo.

El Embajador japonés en la U. R. S. S. no ha salido de Kubischek

Tokio. — El portavoz japonés ha declarado absolutamente infundados los rumores circulados en Singhai, según los cuales el Embajador japonés en la URSS, había abandonado Kubischek, recientemente, en dirección a Moscú.

Declaraciones del nuevo Ministro de Asuntos Exteriores nipón

Tokio. — En el acto de su toma de posesión, el nuevo Ministro de Negocios Extranjeros del Japón, ha declarado por radio:

Fiel al espíritu que preside la creación del estado japonés y la voluntad expresada por la declaración imperial de guerra, trabajará para la construcción de la Gran Asia y el establecimiento del nuevo orden mundial, aumentando todavía la colaboración con las potencias del Eje, contribuyendo simultáneamente al quebrantamiento del orgullo de nuestros adversarios.

El entierro del Gobernador Civil y Jefe Provincial de Córdoba

Córdoba. — Esta mañana se ha efectuado el entierro del Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento don Rogelio Bignotti.

En el expreso de Madrid llegó el Vicesecretario General del Movimiento, señor Mora Figueroa, que había de ostentar en el entierro la representación del Ministro Secretario General del Partido, señor Arrese.

En la iglesia de San Nicolás tuvo lugar un solemne funeral, terminado el cual se verificó el entierro. El féretro era llevado por camaradas de la Vieja Guardia. Se formaron cuatro presidencias. En la

EN ESPERA DE LOS PLENIPOTENCIARIOS FRANCESES

Londres. — Los plenipotenciarios franceses eran esperados esta mañana a las 10 horas en las líneas británicas en Madagascar, según se anuncia en esta capital. Los plenipotenciarios tienen instrucciones de su gobierno.

Hasta el momento se desconoce si los plenipotenciarios han llegado al punto donde eran esperados.

LOS BRITANICOS CONTINUARAN SU AVANCE MIENTRAS LLEGUE EL ARMISTICIO

Londres. — Los soldados británicos continuarán probablemente su avance en Madagascar, en espera de que se llegue a un acuerdo sobre las condiciones en que ha de firmarse el armisticio, se declara en los centros competentes.

Se añade que los soldados ingleses encuentran abundantes obstáculos en su marcha.

FRACASAN LAS NEGOCIACIONES PARA EL ARMISTICIO EN MADAGASCAR

Vichy. — El Gobernador General de Madagascar está resuelto firmemente a llevar hasta el último extremo la defensa de la isla, se dice en un comunicado oficial. En él se añade que las negociaciones que se habían abierto por el Alto mando británico con el ánimo de poner fin a la efusión de sangre no ha sido posible llegar a un acuerdo por ser las condiciones inaceptables.

El comunicado pone en guardia a la opinión contra las informaciones de origen extranjero que pudieron circular sobre el particular y recuerda que los ingleses en 6 días y medio de operaciones no se han adentrado en la isla más de 170 kilómetros.

El comunicado afirma que a pesar de la desproporción existente entre las fuerzas de ambos contendientes han sido adoptadas todas las medidas encaminadas a la prosecución de la lucha.

Se añade que las comunicaciones radiotelegráficas entre Francia y Madagascar se posible queden interceptadas en plazo breve, debido al avance de los ingleses sobre Tananarivo.

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Londres. — Wilkie, enviado especial del Presidente Roosevelt, ha llegado a Kubischek.

FRACASAN LOS CONTRAATAQUES SOVIETICOS

Berlín. — Con referencia a la lucha por Stalingrado el Alto mando alemán facilita los siguientes detalles:

Ayer continuaron los combates alrededor de las casas situadas en el centro de la ciudad.

El enemigo no ha podido contener el avance de la infantería y de las unidades blindadas alemanas y tuvieron que ver como fracasaban todos sus contraataques.

Los soviets defienden casa a casa, destruidas ya por la aviación alemana y la lucha se continúa en cada edificio, cada calle y cada montón de escombros.

La limpieza de la zona ocupada por la ciudad de Stalingrado prosigue metódicamente.

Para darse cuenta de la violencia de los combates y de la extensión de los destrozos basta decir que una división motorizada alemana de las que luchan al Este de Stalingrado, ha hecho 21 mil prisioneros, ha destruido 160 carros de asalto, 281 cañones, 42 baterías antitanque y fusiles lanzagranadas, 61 lanza llamas y 85 aviones.

Han sido atacadas las instalaciones ferroviarias de los alrededores habiendo sido derribados 33 aviones enemigos; otros seis han sido destruidos por las baterías antiáreas. Un avión alemán no ha regresado.

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Londres. — Wilkie, enviado especial del Presidente Roosevelt, ha llegado a Kubischek.

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Londres. — Wilkie, enviado especial del Presidente Roosevelt, ha llegado a Kubischek.

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Londres. — Wilkie, enviado especial del Presidente Roosevelt, ha llegado a Kubischek.

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Wilkie llega a la capital de la diplomacia soviética

Un submarino desconocido entra en Gibraltar

La línea de la Concepción. — Un submarino de nacionalidad desconocida ha sido visto a pocos metros de la entrada del puerto de Gibraltar, donde se encontraba el acorazado inglés "Malaya", dos cruceros y gran número de destructores.

Algunas personas afirman haber visto perfectamente al submarino. Aproximadamente a las 10'45 de esta noche se registró inmensa agitación de alarma en los muelles de Gibraltar y buena cantidad de proyectores iluminaban con sus luces

los alrededores del Peñón, al parecer buscando al submarino. Lanchas rápidas inglesas, a toda marcha, salieron del puerto al mismo tiempo que dos aviones despegaban del aeródromo rápidamente. Se oyeron numerosas explosiones de cargas de profundidad a poca distancia del Peñón. Las exploraciones y cargas de profundidad lanzadas han resultado infructuosas pues el submarino desapareció de aquellas aguas sin haber sido alcanzado.

La batalla de las islas Salomón

Washington. — La batalla de las Islas Salomón entra en una nueva fase (dedúcese esto de los informes recibidos en Washington). Indican que los japoneses intentan desde el sábado pasado una operación

de gran envergadura para desalojar a los infantes de marina norteamericanos de las posiciones de Tulagi y Guadalcanal.

Informes oficiales demuestran que el ataque nipón se ha concentrado principalmente en la isla de Guadalcanal en la que los norteamericanos lograron hacer de nuevo utilizable como base aérea.

La batalla ha comenzado con un violento ataque aéreo de los japoneses, después del cual los nipones han logrado desembarcar en la isla e intentado abrirse paso hasta el aeródromo.

Los últimos informes parecen indicar que las fuerzas norteamericanas consiguen mantenerse en sus posiciones.

Los japoneses han llevado a las aguas de la isla fuertes unidades navales, cuyos cañones de largo alcance han bombardeado las posiciones yanquis, que han contestado energicamente, causando averías por lo menos en un buque adversario.

Divisiones italianas rechazan un contraataque soviético en el recodo del Don

Roma. — Más de 2.500 cadáveres polcheviques y centenares de prisioneros han sido hechos por dos divisiones italianas que ocupan un sector en el río Don se dice con adición al comunicado de hoy del Cuartel General italiano, durante los días 11 y 12.

Los soviets atacaron de nuevo en masa en las dos extremidades de la curva de Weskmanon con apoyo de numerosos tanques. La presión enemiga fué contenida por nuestras fuerzas, y un destacamento bolchevique que ha logrado franquear el río fué rechazado.

Divisiones Raven y el grupo "23 de Marzo" de Camisas azules participaron con gran denuedo en el contraataque que fué desencadenado inmediatamente para eliminar la ligera penetración enemiga. El éxito de la maniobra fué total. El pequeño saliente que el enemigo había logrado crear al principio de nuestro dispositivo, fué cortado en su base y las fuerzas adversarias que se habían infiltrado en la curva fueron aniquiladas.

Además de las pérdidas citadas, dichas divisiones capturaron importante botín en armas y material.

La situación en la orilla derecha queda sólidamente asegurada por nuestras tropas.

Los últimos informes parecen indicar que las fuerzas norteamericanas consiguen mantenerse en sus posiciones.

Los japoneses han llevado a las aguas de la isla fuertes unidades navales, cuyos cañones de largo alcance han bombardeado las posiciones yanquis, que han contestado energicamente, causando averías por lo menos en un buque adversario.

Arboles frutales en las carreteras de Alemania

Berlín. — En Alemania se está haciendo todo lo posible para dar incremento a la plantación de árboles frutales. Con objeto de no disminuir la superficie de terreno dedicada a otros cultivos, las autoridades alemanas, han dispuesto bordear todas las carreteras y caminos del Reich con árboles frutales. De esta manera no sólo ganará la estética del paisaje haciéndose más alegre sino que se contribuirá en gran modo al aprovisionamiento de fruta de Alemania.

Arboles frutales en las carreteras de Alemania

Berlín. — En Alemania se está haciendo todo lo posible para dar incremento a la plantación de árboles frutales. Con objeto de no disminuir la superficie de terreno dedicada a otros cultivos, las autoridades alemanas, han dispuesto bordear todas las carreteras y caminos del Reich con árboles frutales. De esta manera no sólo ganará la estética del paisaje haciéndose más alegre sino que se contribuirá en gran modo al aprovisionamiento de fruta de Alemania.



Doydoso
Consultorio de cuestiones de trabajo
Apuntadores, 12, pral. Teléf. 2739

Campeonato Nacional de Tenis de la S. F.

Baleares vence a Guipuzcos, Alicante y Sevilla

Santander. — Esta mañana han continuado los partidos del tercer Campeonato Nacional de Tenis de la Sección Femenina en las pistas de la Magdalena.

Baleares venció a Guipuzcoa por 6-2 3-6 6-3.

Representaba a Baleares Encarnita Rocha.

El partido se suspendió ayer a causa de la lesión sufrida por Tere Lacort, de Guipuzcoa.

Solidad Aguilar, de Baleares, ganó a Conchita Madoria, de Alicante, por 6-2 3-6 6-4.

Alicante jugó con más facilidad pero se impuso Baleares.

Este encuentro también empezó ayer lesionándose el representante de Alicante y esta mañana comenzó con un gran handicap por resentirse de las lesiones.

A continuación jugó María Angeles Pijuan, de Lérida, contra Elvira Peña de Coruña. Ganó Lérida por 6-0.

Ana María Arca, de Alava, venció fácilmente a Conchita Llorca de Alicante, por 6-2 8-6.

Carmen Ordo, de León, venció a Rafaela Castro, de Sevilla, por 6-3 6-1.

Carmela Morillo, de Sevilla, perdió frente a Catalina Castañer, de Baleares, por 6-0 6-0.

Joaquina Mana, de Girona, venció a Obdulia Chas, de Coruña, por 6-0 6-0.

Ana María Pomar, de Santander, ganó a Mari Tere Carreño, de Lérida, por 6-1 6-2.

Conchita Mularca, de Alicante, venció a Manolita Pando, de Santander, por 6-4 9-7.

En dobles, María Teresa Carreño y María Angeles Pijuan, de Lérida, gana a Coloma Ventura y Joaquina Manach, por 4-6 7-5 6-2.

Milona Toffoli y Carmen Prada de Barcelona, ganan a Conchita Mularca y Conchita Llorca, de Alicante, por 6-3 7-5.

Baleares vence a Guipuzcos, Alicante y Sevilla

Santander. — Esta mañana han continuado los partidos del tercer Campeonato Nacional de Tenis de la Sección Femenina en las pistas de la Magdalena.

Baleares venció a Guipuzcoa por 6-2 3-6 6-3.

Representaba a Baleares Encarnita Rocha.

El partido se suspendió ayer a causa de la lesión sufrida por Tere Lacort, de Guipuzcoa.

Solidad Aguilar, de Baleares, ganó a Conchita Madoria, de Alicante, por 6-2 3-6 6-4.

Alicante jugó con más facilidad pero se impuso Baleares.

Este encuentro también empezó ayer lesionándose el representante de Alicante y esta mañana comenzó con un gran handicap por resentirse de las lesiones.

A continuación jugó María Angeles Pijuan, de Lérida, contra Elvira Peña de Coruña. Ganó Lérida por 6-0.

Baleares vence a Guipuzcos, Alicante y Sevilla

Santander. — Esta mañana han continuado los partidos del tercer Campeonato Nacional de Tenis de la Sección Femenina en las pistas de la Magdalena.

Baleares venció a Guipuzcoa por 6-2 3-6 6-3.

Representaba a Baleares Encarnita Rocha.

El partido se suspendió ayer a causa de la lesión sufrida por Tere Lacort, de Guipuzcoa.

Solidad Aguilar, de Baleares, ganó a Conchita Madoria, de Alicante, por 6-2 3-6 6-4.

Alicante jugó con más facilidad pero se impuso Baleares.

Este encuentro también empezó ayer lesionándose el representante de Alicante y esta mañana comenzó con un gran handicap por resentirse de las lesiones.

A continuación jugó María Angeles Pijuan, de Lérida, contra Elvira Peña de Coruña. Ganó Lérida por 6-0.

¿Volverá a sonar la palabra «Paz» con motivo del regreso de Taylor al Vaticano?

Ciudad del Vaticano. — Miron Taylor, Embajador personal de Roosevelt cerca del Soberano Pontífice, llegará hoy, si las condiciones atmosféricas lo permiten, por vía aérea Lisboa-Roma.

En los círculos competentes se

habla de la posibilidad de que vuelva a sonar la palabra paz con motivo de este viaje inesperado.

En el Vaticano se limitan a considerar el regreso de Taylor como una circunstancia normal de sus actividades.

Intensa acción de la aviación alemana en el frente egipcio

Berlín. — En el frente egipcio los bombarderos alemanes han atacado los aeródromos británicos.

En uno de ellos, varios aviones ingleses que se disponían a despegar fueron averiados gravemente con bombas y armas de a bordo.

Otros ataques aéreos contra posiciones británicas y campamentos así como contra baterías de artillería fueron llevados a cabo al oeste de El Alamein. Bombas de calibre pesado, arrojadas por los aviones alemanes, redujeron al silencio a varias piezas de artillería enemiga. Formaciones aéreas enemigas que habían despegado para rechazar el ataque alemán fueron dispersadas.

Gran número de aparatos ingleses fueron tan gravemente averiados en el curso de los combates aéreos que pueden considerarse como perdidos.

Sorteo de la Cruz Roja

EL 13 DE OCTUBRE

Como todos los años, en el mes de octubre se celebrará el sorteo extraordinario a beneficio de la Cruz Roja Española y de lucha antituberculosa. La fecha señalada es la del día 13 y martes, y en dicho sorteo se adjudicarán dos millones, un millón y 500.000 pesetas al primero, segundo y tercer premios, respectivamente, del indicado sorteo, otorgándose, además de otros valiosos premios, reintegros del importe del valor de lo jugado a los números incluidos en el millar del premio primero y segundo.

Como la emisión de este sorteo consta de dos series, al poseedor del billete doble, le puede corresponder duplicado el importe de los premios a que antes se ha hecho referencia.

Se advierte a los señores abonados que no dejen para última hora el retirar de las administraciones los billetes que tengan suscritos, pues al ritmo que va la venta es posible que dentro de muy breves días se den las órdenes oportunas a los administradores del ramo para que pongan a la venta estos billetes apartados.

Sorteo de la Cruz Roja

EL 13 DE OCTUBRE

Como todos los años, en el mes de octubre se celebrará el sorteo extraordinario a beneficio de la Cruz Roja Española y de lucha antituberculosa. La fecha señalada es la del día 13 y martes, y en dicho sorteo se adjudicarán dos millones, un millón y 500.000 pesetas al primero, segundo y tercer premios, respectivamente, del indicado sorteo, otorgándose, además de otros valiosos premios, reintegros del importe del valor de lo jugado a los números incluidos en el millar del premio primero y segundo.

Como la emisión de este sorteo consta de dos series, al poseedor del billete doble, le puede corresponder duplicado el importe de los premios a que antes se ha hecho referencia.

Se advierte a los señores abonados que no dejen para última hora el retirar de las administraciones los billetes que tengan suscritos, pues al ritmo que va la venta es posible que dentro de muy breves días se den las órdenes oportunas a los administradores del ramo para que pongan a la venta estos billetes apartados.

Noticias del Extranjero

EMPRESAS DE JUDIOS CONTROLADAS POR EL ESTADO FRANCÉS

Vichy. — 477 empresas comerciales, total o parcialmente de judíos, han sido sometidas a control del Estado.

Noticias del Extranjero

EMPRESAS DE JUDIOS CONTROLADAS POR EL ESTADO FRANCÉS

Vichy. — 477 empresas comerciales, total o parcialmente de judíos, han sido sometidas a control del Estado.

Ha comenzado la vuelta ciclista a Levante

La guerra en Rusia

LA VIDA HA EMPEORADO EN SIBERIA

Un grupo de periodistas soviéticos ha realizado una inspección en la frontera del Manchukuo.

Informaciones procedentes del sector soviético indican que las condiciones de vida en Siberia han empeorado notablemente en los últimos tiempos, especialmente en lo referente a los abastecimientos y a la mano de obra, hasta el punto que han sido exclusivamente sustituidos los hombres por mujeres, ya que aquellos han sido incorporados a filas.

LAS TROPAS ALEMANAS, EN SU AVANCE, DESTRUYEN 9 CARROS ENEMIGOS EN EL FRENTE ESTE

Berlín. — Nueve carros enemigos han sido destruidos en los constantes avances de las tropas alemanas en el sector de Terek. El número de prisioneros capturados se eleva a más de seiscientos y todos los contraataques enemigos han sido rechazados.

BLOCAOS SOVIETICOS DESTRUIDOS POR LAS TROPAS ALEMANAS

Berlín. — Las tropas alemanas, en el curso de un ataque local realizado por sorpresa, lograron destruir quince bloques soviéticos en la región sur del lago Ilmen.

JULIAN BERRENDERO GANADOR DE LA PRIMERA ETAPA

Valencia. — Ha dado comienzo la Vuelta Ciclista a Levante, en la que participan 38 corredores.

A las ocho y media de la mañana se dió la salida para la primera etapa, Valencia-Alcoy, pasando por Alicante, en total 238 kilómetros.

La llegada a Alcoy se efectuó por el siguiente orden:

Julián Berrendero, 8 h. 30 m.

Antonio Martín, 8 h. 31 m. 52 s.

Camellini, en el mismo tiempo.

Carretero, 8 h. 32 m. 15 s.

Botanch, 8 h. 32 m. 20 s.

El "Cabo de Hornos", llega a Rio Janeiro

Río de Janeiro. — Ha llegado el trasatlántico español "Cabo de Hornos" llevando a bordo 117 náufragos de tres buques brasileños torpedeados.

El Führer felicita al Presidente Ríos con motivo de la fiesta Nacional chilena

Santiago. — El Führer ha enviado un cordial telegrama de felicitación al Presidente de Chile, Ríos, con motivo de celebrarse la fiesta de la independencia chilena.

Plaza de Toros de Palma

Domingo 20 de Septiembre A las 5 de la tarde

PATROCINADA POR LA EXCMA. DIPUTACION Y A BENEFICIO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

se celebrará una

Grandiosa novillada

en la que se lidiarán

6 Preciosos Novillos 6

DE D^a MARIA PLA, ESPOSA DEL DIESTRO DOMINGO ORTEGA

para los diestros

QUINTO CALDENTHEY

que ratificarán su gran clase

PEDRO MESA

el pundonoso diestro andaluz

PERICAS CHICO

que se presentará como novillero ante el público mallorquín, dispuesto a hacerse con las orejas y rabos de sus dos enemigos

Precios populares

EN EL INTERMEDIO DE LA FUNCION, SE SORTEARA UN MAGNIFICO MANTON DE MANILA Y DOS BICICLETAS DE SENORA

BALEAR

HOY

MARI-JUANA

con Amparito RIVELLES

ES UN PERIODISTA

con BARRY K. BARNES y VALERIE HOBSON

Ambas en Español

MARTES

Otro programa monstruo

Un marido barato

con NINI MONTIAN

Un hombre en París

con BARRY K. BARNES

Segunda parte de "ES UN PERIODISTA"

Ambas en Español

Recuerde el 6 de octubre

MALVALOCA

PROTECTORA

Todos los días

GRANDIOSO EXITO

COCHE-SALON

KATHE DE NAGGI

Originalísima y discutida comedia

TORBELLINO DE SOCIEDAD

FRANCES DEE GENE RAYMOND

Insuperable film en español

MIERCOLES

Monumental y sorprendente programa

¡Lo que todos ansiaban!

Allá en el rancho grande

Y

Ora Ponciano

¡Admírelas juntas por primera vez!